Надо так осмелиться: мой брат Юрий поменял двухкомнатную квартиру в Красноярске на поселковый городок Краснотуранск. Тоже на двухкомнатную, но в деревянном доме на втором этаже. В этом доме уже жила моя младшая сестра Валентина с мужем. Муж работал в администрации городка. Они его и сманили вместе с женой и двумя дочками. Дом построен на берегу Красноярского моря, здесь хорошая рыбалка и отдых.

Переезд пришёлся на весенне-летний период. В Краснотуранске было много организаций, но качественных сварщиков было немного. То, что Юра хороший сварщик, стало ясно быстро. Он работал электросварщиком и газосварщиком, а ещё мог выполнять жестяные работы. Так что пришёлся ко двору. Каждая организация стремилась заполучить его к себе.

Достался ему для жилья участок на окраине городка. Строительство домов на этой улице уже велось, но между домами было место для постройки ещё одного дома. Здесь стоял трансформатор, занимавший левый угол участка, что и отпугивало новых хозяев. Это не помешало брату занять участок, заросший травой. За трансформатором был овраг. Пришлось поработать трактором и часть оврага присыпать землёй.

Когда на участке появился трактор, здесь же появлялся большой лохматый сибирский кот. Выскочит, бывало, вздыбится, зашипит на трактор и убегает. Сначала брат не придал этому значения, однако когда начались посевные работы, кот дал о себе знать снова. Весна в полном разгаре, надо торопиться; так как брат был безотказный, готов всем оказать помощь сваркой, ему столько привезли удобрений, что два зятя, Олег и Антон, да и он сам целый день возили и таскали его. Выложили парник метров семь в длину и полтора в ширину, разделили по секциям. В каждую секцию Петровна, жена брата, насыпала чернозём, рукой разгладила, как пелёнку для ребёнка, и, довольная, ушла.

Наутро во дворе раздался её крик:

— Юра! Юра, посмотри: все секции парника перекопаны, и кто-то даже умудрился опорожниться!

Юрию утром на работу. До этого он научил своих девчонок стрелять из воздушки. Ружьё как в тире, стреляет маленькими пульками. Ну и что? Кот лохматый, если даже попадут, в него, он подпрыгнет, посмотрит, откуда что прилетело, вальяжно отряхнётся и спокойно уйдёт. Однако через какое-то время он опять на грядках.

Как ни был брат занят работой, порыбачить охота. Тем более воды залива видны в окошко. Приятно утром на берегу посидеть с удочкой.

В выходной день поймал десятка два карасей. Почистил во дворе. Перед тем как жарить, надо рыбу подсушить. Юра оставил карасей на столе, а когда вернулся, рыба лежала на земле.

Брат решил поставить на кота капкан. Ему уже дома житья не было от жены. Мало того, что кот перекопал парники, так ещё и до грядок с помидорами добрался.

Вечером взял у соседа капкан на лисиц. Чтобы зверь не убежал с капканом, привязывают стальной тросик. В надежде, что кот придёт ночью, поставил капкан на ёмкость с водой для полива. На ёмкость положил доску, а к капкану привязал карася, предварительно зацепив капкан за ёмкость.

Поздно вечером Юра долго смотрел телевизор и не заметил, как заснул.

Утром жена разбудила его снова криком:

— Юра! Смотри, что творится на огороде!

На заборе сидело штук восемь орланов. В капкан поймался большой орлан. Из тех, что жили на городской свалке. К орлану не подойдёшь: клюётся, бьёт крыльями. Что делать?

Вспомнил, что читал где-то, как в Средней Азии освобождают орлов от капканов, когда ловят сурков. Взял большой ковёр и накрыл орла. На ощупь раскрыл капкан, пощупал — лапка целая. Придерживая орлана за две лапы, сбросил ковёр и подбросил орла вверх. Когда орлан взлетел, вся наблюдающая это стая тоже взлетела. Сделав круг над домом, птицы улетели.

Но перед братом снова встала задача: как избавиться от назойливого кота?

Задача разрешилась сама по себе. В воскресенье готовился принять баню. Возле трансформатора рос куст старого репейника. Юра нарвал пучок старых семян, Они такие липкие, что даже прилипают к пальцам. Перед тем как идти в баню, занял сторожевой пост на крыше курятника. Видит: между грядок ползёт кот. Видимо, у брата накопилось столько злобы на кота, что с силой бросил в него комок репейника. Комок прилип к спине кота, от испуга кот подпрыгнул, стараясь избавиться от неожиданного подарка. Кувыркаясь среди зарослей помидоров и капусты, кот переломал несколько кустов рассады.

Чем больше кот катался по участку, тем сильней репейник прилипал к его шерсти. Кот-то сибирский, пушистый. Трудно ему избавиться от репейника.

В конце концов кот нырнул в куст смородины. Ползая между ветвей, стараясь избавиться от подарка, он издавал такой душераздирающий крик, что всем его стало даже жалко.

Так нежданно-негаданно семья брата избавилась от врага грядок — сибирского кота.

Был 1985 год.